8 класс.
Контрольная работа по теме «Первоначальные химические понятия».

Задания на выбор одного правильного ответа.

1. О кислороде как о простом веществе говорится в предложении
1) кислород входит в состав химических соединений, из которых построена клетка
2) кислород входит в состав атмосферы Земли
3) кислород входит в состав молекулы воды
4) молекула углекислого газа образована атомами углерода и кислорода.

2. Одинаковую относительную молекулярную массу имеют вещества, формулы которых:
1) CuSO4 и CuS;    2) CuS и CuO;    3) CuO и Cu2S;     4) CuSO4 и Cu2S

3. Какой химический элемент расположен в Периодической системе Д. И. Менделеева в  4-ом периоде VА-группы?
1) ванадий;          2) мышьяк;          3) цирконий;          4) олово

4. Три элемента входят в состав молекулы:
1) PCl5;              2) СН3NН2;            3) NН3;          4) СВr4
    Напишите, как читается эта формула.

5. У химических элементов главных подгрупп Периодической системы Д. И. Менделеева с увеличением заряда ядра атома:
1) уменьшается число электронов во внешнем слое атома;
2) уменьшается валентность в высших оксидах;
3) увеличивается число электронных слоев в атоме;
4) ослабевают металлические свойства.

6. Химический элемент, схема распределения электронов в атомах которого 2ē,8ē,8ē,2ē находится в Периодической системе Д. И. Менделеева
1) в 4-ом периоде IIБ-группы                                 2) в 3-ем периоде IVA-группы
3) в 4-ом периоде IIА-группы                                4) в 3-ем периоде IA-группы

7. В атоме алюминия общее число электронов и число электронных слоев соответственно равны:
1) 13 и 27;       2) 27 и 13;       3) 13 и 3;       4) 27 и 3.

8. Заряд ядра и число электронов во внешнем электронном слое атома кислорода соответственно равны:
1) +16 и 6;       2) +8 и 2;        3) +6 и 8;       4) +8 и 6.

9. Простое вещество с наиболее выраженными неметаллическими свойствами образуют атомы элемента, электронная схема которых:
1) 2ē,8ē,2ē        2) 2ē,8ē,4ē         3) 2ē,8ē,7ē          4) 2ē,8ē,5ē

10. Наибольшая массовая доля водорода в веществе, формула которого:
1) СН4;        2) NH3;         3) H2S;        4) HCl
Ответ подтвердите расчетом.


